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VOJENSKOODBORNÉ LITERATURY

BUZAN, Barry: An Introduction to Strategic Studies. Military Technology and 
International Relations. (Úvod do strategických studil, Vojenské technologie 
a mezinárodní vztahy). Houndmills, Macmillan 1991, 325 s., lit.

Kníhaje vydána ve spolupráci s Mezinárodním institutem pro strategická studia 
již ve třetím vydání. Je rozdělena do čtyř částí. Prvníčást knihy se zabývá vojenskou 
technologií a strategií a jejich celosvětovými trendy a vlivem průmyslové revoluce 
na vojenskou technologii. Zvláštní pozornost je věnována otázce vojenského využí­
vání jaderné energie a jeho prosperity.

Druhá část knihy přináší informace o dynamice zbrojení a výrobě zbraní. Třetí 
část pojednává o koncepci odstrašování, jejím vzniku, vývoji a budoucnosti, 
podstatě, výhodách a nevýhodách a praktickém efektu, vztahu odstrašování 
a obrany a odstrašování z hlediska etického. Poslední část knihy je věnována 
otázkám odzbrojení, kontrole zbrojení a obrané.

Kníhaje doplněna rejstříkem tabulek, použitých zkratek, předmětovým rejstříkem 
a bibliografií.

Statesman’s Year-Book 1991-92: Statistical and Historical Annual of the States 
of the World for the Year 1991-1992. (Politická ročenka 1991-1992. Ročenka 
statistických a historických údajů celého světa). London, Macmillan 1991.1692 s.

Politická ročenka přinášející aktuální údaje z jednotlivých oblastí společnosti 
o všech státech světa. Vychází již ve svém 128. aktualizovaném vydání. Kniha je 
rozdělena do dvou částí: v první části je přehled mezinárodních organizací, jejich 
vzniku, historie vývoje, současných členských států, vnitřní organizaci apod. 
Druhá, nejrozsáhlejší a základníčást knihy je věnována jednotlivým státům. Přináší 
aktuální údaje o jejich historii vývoje, území a obyvatelstvu, klimatických 
podmínkách, státním uspořádání, ozbrojených silách, mezinárodních vztazích, 
ekonomice, energetice a přírodních zdrojích, průmyslu, zahraničních obchodních 
aktivitách, komunikační síti, právním systému, náboženství, systému vzdělávání 
a diplomatických vztazích s ostatními státy.

Zvláštní pozornost je věnována postavení a problémům Německa po jeho slou­
čení s bývalou NDR, vývoji v bývalém SSSR, ekonomické a politické spolupráci 
v nových politických podmínkách a událostem v jednotlivých zemích od dubna 
1990 do března .1991. Kníhaje doplněna statistickými tabulkami.
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RAMSBOTHAM, Oliver: Modernizing NATO's Nuclear Weapons. (Proces 
modernizace jaderného potenciálu NATO). Houndmills, Macmillan 1989. 257 s.

Kniha se zabývá závažnou problematikou zda má být modernizován jaderný 
potenciál NATO či ne. V první části knihy je srovnáván jaderný potenciál členských 
států NATO a Varšavské smlouvy a důvody, proč NATO začalo uvažovat o mod­
ernizaci svého jaderného potenciálu, zvažovány jsou argumenty pro modernizaci 
a oponentní stanoviska, proč by к modernizaci docházet nemělo. Druhá část se 
zabývá problémem, na jaké úrovni a které orgány by mély o případné modernizaci 
jaderného potenciálu NATO rozhodnout. Doslov je vénován aktuálnímu stavu 
v otázce rozhodování o modernizaci jaderného potenciálu NATO v roce 1988. 
Kniha je doplněna grafy.

Military Technology, Armaments Dynamics and Disarmament. (Vojenská 
technologie, proces dynamiky zbrojenia odzbrojení). Houndmills, Macmillan 1989. 
569 s.

Na napsání knihy se podíleli autoři z USA, bývalého Sovětského svazu, Velké 
Británie, SRN, Japonska, Norska a Barbadosu a pokrývá šest rozsáhlých témat: 
fyziku, letecké inženýrství, chemii, historii, mezinárodní vztahy a mezinárodní 
právo.

První část knihy se zabývá vojenskou technologií a dynamikou zbrojení, druhá 
část je zaměřena na třetí generaci jaderných zbraní, na biologické a chemické zbra­
ně. Třetí Část je věnována vojenskému využiti jaderné energie, čtvrtá část přináší 
informace o balistických střelách, koncepci SDI a hvězdných válkách. Závěrečná 
část je zaměřena na problematiku mezinárodního práva, zbrojení a odzbrojení.

Kníhaje doplněna výběrovou bibliografií, rejstříkem, grafy, tabulkami a rejstříkem 
použitých zkratek.

Zpracovala PhDr. Jitka SLAVÍKOVA 
Ústav vědeckých informací
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